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  México, D.F., a 11 de marzo de 2014. 
 
DIPUTADO JOSÉ GONZÁLEZ MORFÍN  
Presidente de la Cámara de Diputados 
 
Entrevista concedida a los representantes de 
los medios de información, en el Palacio 
Legislativo de San Lázaro. 
 

 
Muy buenos días a todas y a todos. Esta es la primera vez que estoy 
con los medios de comunicación que cubren la Cámara de Diputados. 
Me da mucho gusto saludarlos.  
 
Quiero ofrecer desde este momento la apertura que he demostrado 
siempre en otros cargos que he tenido.  
 
Me siento muy contento de estar en la presidencia de la Mesa 
Directiva y seré muy respetuoso de la labor que ustedes desarrollan 
y a reserva de que pronto podamos reunirnos en un contexto 
diferente para platicar, espero que la próxima semana, decirles que 
estamos a la orden, que habrá total apertura para tratar los temas 
que ustedes consideren conveniente y aquí nos vamos a seguir 
encontrando los próximos meses.     
 
Como saben en la sesión de hoy tenemos un apartado de agenda 
política donde vamos a conmemorar el Día Internacional de la Mujer 
y después tenemos algunos dictámenes importantes;  entonces, va a 
ser una sesión que tiene su propia sustancia y esta es la primera que 
ya formalmente, como presidente de la Cámara de Diputados electo 
por mis compañeros, me tocará presidir, cosa que me da mucho 
gusto y aprovecho la oportunidad para saludarlos y saludarlas a 
todas ustedes.       
 
A la orden.  
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PREGUNTA.- Diputado, durante 12 años los panistas, su partido, se 
ufanó de ser un gobierno de manos limpias, de  transparencia y parece 
que en menos de dos semanas pues esa transparencia, ese buen 
accionar de los panistas pues se vino abajo y parece que salieron más 
corruptos que los priistas.      
 
RESPUESTA.- Yo estoy aquí como presidente de la Mesa Directiva de 
la Cámara de Diputados, represento a la institución.  
 
Creo que en este tema que ha ocupado la atención de los mexicanos 
en los últimos días, lo que yo veo es una gran responsabilidad de la 
Procuraduría General de la República para llevar hasta sus últimas 
consecuencias esta investigación, señalar y castigar a los culpables 
que así lo fueran y yo estaré muy pendiente de lo que ahí suceda. 
Pero, me parece que lo demás no me corresponde.       
 
PREGUNTA.- Diputado, esta actitud de ayer del director de Pemex 
cuando se le preguntaba que qué pasó con los gasolinazos y dijo que el 
gobierno actual jamás había ofrecido bajar el precio de los 
combustibles; sin embargo, ese fue un lema de la campaña de Peña 
Nieto y parece que ahora se les olvidó y estuvieron fastidiando al PAN 
todo el tiempo para que se bajaran y ahora resulta que ya no se 
acuerdan.       
 
RESPUESTA.- Insisto, de la misma manera, es que no me 
corresponde a mí.  
 
PREGUNTA.- Como presidente de la Mesa.  
 
RESPUESTA.- Este tipo de situaciones no son realmente algo que 
corresponda a la presidencia de la Mesa Directiva.  
 
En todo caso, son políticas públicas que quienes las implementan 
pues se tienen que hacer responsables, pero no más allá de eso.  
 
Creo que ahí los que tienen que decir lo que corresponde son los 
funcionarios, no el presidente de la Mesa Directiva.       
 
PREGUNTA.- ¿Cómo ve usted lo de Oaxaca, que la Ley General de 
Educación, o sea la reforma educativa, no se van ajustar en ese estado?    
 
RESPUESTA.- Con mucha preocupación. Me parece que nosotros 
hicimos una reforma constitucional que es obligatoria en todo el 
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país, la Constitución nos rige a todos en todas las entidades 
federativas y había un compromiso de armonizar las leyes estatales 
a lo que ya habíamos aprobado en el ámbito federal y hoy nos 
enteramos o vemos en las noticias que algún estado no lo quiere 
hacer.  
 
Lamento, como lo dijo ayer el secretario de Educación Pública, que 
no haya sanción aplicable, pero yo lo que haría es un llamado a la 
cordura y a que permitan que también los niños oaxaqueños, así 
como los michoacanos y los guerrerenses, los chiapanecos, los del 
Distrito Federal, los de Nuevo León, los de Sonora, los de todo el 
país, puedan tener acceso a educación de la mejor calidad posible.  
 
Eso fue lo que pensamos cuando nosotros reformamos la 
Constitución y las leyes; entonces, ojalá todavía haya alguna 
posibilidad de poder echar a andar esto como corresponde ¿no?                
 
PREGUNTA.- ¿Se quedaron cortas las leyes secundarias, porque no hay 
una sanción aplicable; entonces, qué se puede hacer?    
 
RESPUESTA.- Habría que  revisar esa parte, pero también recuerden 
que estamos ante entidades soberanas y así lo establece también 
nuestra propia Constitución. Pero yo creo que lo que corresponda al 
Congreso federal deberíamos revisarlo y ver qué podemos hacer.  
 
PREGUNTA.- Aunque Chuayffet haya dicho que no se va a sancionar  a 
ningún…   
 
RESPUESTA.- Lo que yo vi que dijo es que no hay sanción aplicable 
en este momento. Entonces, por eso digo que si hubiera necesidad 
de hacer algo tendríamos que revisarlo.   
 
PREGUNTA.- ¿Se corre el riesgo de que otras entidades puedan hacer lo 
mismo?   
 
RESPUESTA.- Pues sí, sí se correría ese riesgo pero yo espero que 
haya sensibilidad de todos y que lo mismo en los ejecutivos estatales 
que en los congresos de los estados haya conciencia de que 
necesitamos todos, absolutamente todos, hacer algo por mejorar la 
calidad de nuestra educación.  
 
Esto no tiene remedio, los niños merecen eso y es el futuro del país 
lo que está en juego.       
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PREGUNTA.- Diputado, ¿como presidente de la Mesa va a cambiar los 
anuncios de la Cámara que ya se han empezado a transmitir, esta 
política de anuncios que sirvan que puso Anaya?  
 
RESPUESTA.- Hay un anuncio en este momento en el aire, me voy a 
sentar con las gentes que corresponde, para ver cuáles están en 
puerta. Pero de antemano creo que debemos buscar que esos 
tiempos que por ley le corresponden a la Cámara de Diputados, de 
los tiempos oficiales, sean utilizados de la mejor manera posible. 
 
Entonces, yo espero que también los comerciales de la Cámara que 
surjan en los próximos meses, también despierten la misma simpatía 
que el que está ahorita, en este momento al aire. Lo vamos a ver 
con mucho gusto. 
 
PREGUNTA.- Los tiempos que le quedan a la Cámara para aprobar las 
leyes reglamentarias en materia energética ¿todavía es suficiente? 
¿Habrá extraordinarios? 
 
RESPUESTA.- Tenemos todavía un largo periodo por delante, un mes 
y 20 días, para concluir el periodo ordinario donde podría haber un 
gran número de sesiones si estuvieran los dictámenes listos.  
 
Creo que como todos ustedes, también, siento alguna preocupación, 
porque pareciera que no llegan las iniciativas o que no surgen de la 
propia Cámara las iniciativas secundarias de las reformas tan 
importantes que hicimos el año pasado. 
 
Lo que he dicho y sostengo es que tenemos que estar listos para 
todo. 
 
Primero, para sesionar cuantas veces sea necesario en este periodo 
de sesiones para cumplir dentro del periodo ordinario con la 
responsabilidad que tenemos en la legislación secundaria de esas 
reformas constitucionales de gran calado que hicimos el año pasado. 
 
Y segundo, que tenemos que estar con completa apertura para que 
haya uno o varios periodos extraordinarios sobre cada una de ellas, 
si no alcanzaran a estar listas el día 30 de abril. 
 
Creo que tenemos que estar preparados para los dos escenarios y yo 
creo que hay disposición de todos. 
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Yo he platicado este asunto con algunos, o con casi todos los 
coordinadores y hay en todos la sensibilidad del caso.  
 
Espero que pronto llegue al Pleno la primera de las leyes, que es la 
Ley de Competencia, y que muy pronto tengamos aquí algunas otras 
de las iniciativas que todavía están pendientes. Pero tenemos que 
estar preparados. 
 
Y yo diría que sí, pareciera que va a ser irremediable que vayamos a 
algunos periodos extraordinarios, sobre todo por la cantidad de 
leyes secundarias que tienen que ser modificadas. 
 
PREGUNTA.- Quiero consultarle sobre la situación que ocurre en su 
entidad, donde los grupos de autodefensa en la región de Tierra 
Caliente ya comienzan a tener choques entre sí y ambas partes 
peligrosamente armadas. 
 
RESPUESTA.- Yo veo eso, no nada más como michoacano, sino como 
mexicano, con mucha preocupación. 
 
Creo que es un tema de autoridades. Me parece que la fuerza del 
Estado para imponer la ley, para guardar el orden y dar seguridad a 
los ciudadanos solamente puede corresponder a la autoridad, a la 
autoridad estatal y federal y ¿por qué no decirlo? también municipal 
si es posible. 
 
Yo espero que quienes están al frente de estos operativos en 
Michoacán, tanto por parte del gobierno federal como por parte del 
gobierno estatal, tengan la prudencia, la sensibilidad necesaria y 
que cuiden todo lo que es la actuación de estos grupos de 
autodefensa. 
 
A mí no me corresponde tampoco juzgar. Sí creo que todas las 
autoridades tienen alguna responsabilidad en esto y a mí me 
gustaría, como michoacano, que en todo mi estado volviera a reinar 
la paz, la seguridad y la tranquilidad de los ciudadanos, y en eso voy 
a estar muy pendiente y yo, si algo puedo apoyar a las autoridades, 
tanto en el ámbito federal como en el ámbito estatal, estaría por 
supuesto, dispuesto como michoacano a hacerlo, pero no está en mi 
ámbito de competencia. 
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PREGUNTA.- ¿Qué lectura le da a lo que ayer reveló el director de 
PEMEX, que un personaje vinculado al PAN está ligado al tema de 
Oceanografía, un candidato a la gubernatura de Campeche? 
 
RESPUESTA.- Lo decía en mi primera respuesta: me parece que aquí 
la Procuraduría tiene mucho que decir.  
 
Yo espero, y creo que la investigación está en las manos que 
corresponde, que muy pronto tengamos luz sobre este caso y que 
haya castigo a los responsables, sea quien sea del partido que sea. 
 
Yo ahí sí creo que la ley tiene que estar por delante y lo que a 
nosotros, lo que a mí como presidente de la Mesa y como mexicano 
me interesa es que no haya impunidad, y si ésta está en cualquier 
lado, que se termine de inmediato. 
 
PREGUNTA.- ¿No importa que sea panista o que esto esté inmerso en un 
proceso electoral? 
 
RESPUESTA.- Aunque sea panista, priista o perredista. Me parece 
que no tiene absolutamente nada que ver.  
 
Creo que todos estamos obligados a respetar la ley y me parece que 
no debe haber ninguna excepción en ese caso y de ninguna manera 
debe haber impunidad. Que se castigue a los responsables, sean 
quienes sean. 
 
PREGUNTA.- ¿Sobre este ridículo que hace la autoridad federal, en este 
caso Felipe Calderón, y también Peña Nieto de que matan a una 
persona y finalmente al año o a los tres años aparecen vivas, ¿qué hay 
que hacer para que…? 
 
RESPUESTA.- No voy a partidizar esto.  
 
Me parece que lo que sucedió en el caso del abatimiento, primero 
captura y luego abatimiento, de Nazario Moreno, es algo que 
debemos aplaudirle al gobierno. 
 
Qué bueno que así fue. Me parece que no hay absolutamente 
ninguna duda de que era uno de los criminales más importantes, de 
mayor tamaño en el estado de Michoacán, y qué bueno que fueron 
por él, qué bueno que lo encontraron y qué bueno que las cosas se 
dieron como sucedieron. 
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Mi felicitación al gobierno, pero lo demás no, la verdad no me 
corresponde. 
 
PREGUNTA.- ¿No coincide con Preciado en que hicieron el ridículo en el 
sexenio de Calderón con esto? 
 
RESPUESTA.- Yo respeto todas las opiniones. 
 
Muchas gracias. 

 
 

-- ooOoo -- 


